

ПАТРИОТИЗМ В ИСЛАМЕ

Ислам органично связан с многовековой историей и духовной культурой многих народов России. На протяжении более чем целого тысячелетия он играл определяющую роль в формировании уклада жизни, мироощущения и духовных ценностей общества.

Любовь к своему народу, отождествление себя с ним, может дать колоссальный взлет социальной активности во всех сферах жизни. Ожиданный национальным чувством, человек может превзойти самого себя, стать выше своих скромных возможностей и потребностей. Именно так создавались великие цивилизации. Этому неудержимому порыву энергии обязаны своим появлением и великие победы, и внутреннее укрепление держав, и стремительный рост культуры. Такие плоды даёт патриотизм в крепнущих, нахождении на подъёме народах.

Любовь к родной земле, Отчизне – чувства, порожденные глубокой верой. В Священном Коране нет понятий «отчизна», «родина», «патриотизм», однако в Священном Коране сказано:

وَأَعِظُوا بِحُبِّ آلِ أَبِي سَلَمَةَ وَأَلِ بْنِ أَبِي سَلَمَةَ
وَأَلِ بْنِ أَبِي سَلَمَةَ وَأَلِ بْنِ أَبِي سَلَمَةَ
وَأَلِ بْنِ أَبِي سَلَمَةَ وَأَلِ بْنِ أَبِي سَلَمَةَ

«Вспомните милость Аллаха. Вы ведь-то были друзьями друг друга, Он приблизил ваши сердца, вы стали братьями по Его же милости» (сура «Аль-Наран, 103 аят), что означает, что все верующие – братья, близкие люди, связанные между собой духовной нитью, и нет ничего лучше этих братских отношений.

Мусульманское сообщество – это истинное социальное и культурное явление, неотрывное от инстинктов этнических народов. Мусульманскую умму можно считать всемирным братством, объединяющим под одной крышей нации и народности, невзирая на племенные и расовые различия. Но это не означает, что мусульманин должен отречься от своей нации, покинуть свой народ, не любить Родину, потерять связь с национальной культурой.

Насташени Священного Корана учит относиться одинаково справедливо ко всем людям и делать добро каждому человеку; родственникам и друзьям, путникам, вдовам и сиротам. При внимательном изучении вопроса о человеческом долге в Исламе, можно заметить, что у каждого мусульманина существуют важные обязанности – прежде всего перед родственниками и соседями. Это говорит о том, что глубокое осознание долга перед близкими окружения, народов и отечеством является основой патриотических чувств в Исламе.

Родной мы называем семью и опят, землю, воздух, которым дышим; воду, которую пьем; богатую и обширную территорию; село и город, где живут друзья и сверстники, с которыми мы росли; страну, где живут наши почтенные родители, супруги и дети. Общину, у которой один язык, одна история и культура, мы называем нашей. Человек не выбирает себе национальность. Аллах создает его представителем одной из наших. Об этом в Священном Коране говорится:

يَا أَيُّهَا النَّاسُ إِنَّا خَلَقْنَاكُمْ مِنْ ذَكَرٍ وَأُنْثَىٰ وَنَحْنُ بِذُنُوبِكُمْ لَدَيْنَ اللَّهِ أَشَدُّ حَسِبِينَ ﴿١٥٦﴾

«О люди! Без сомнения Мы породили вас от одного мужчины и от одной женщины (Адама и Евы). Мы также создали вас народами и племенами, чтобы вы узнавали друг друга. Воистину, самым почтенным перед Аллахом среди вас – дозаконникиме, без сомнения, Аллах – Знающий, Ведущий» (сура «Худжурат», 13 аят).

Но в Исламе нет места национализму в истинном смысле, когда за счет унижения других возмещается одна нация.

Ислам – религия, призывающая сохранить мирную жизнь и порядок. Это дает возможность каждому человеку полноценно выжить. Нет мусульманина перед Аллахом и людьми. Примерный мусульманин уважает законы своей страны, желает, чтобы в ней присутствовало общественно-политическое постоянство и мир, прилагает усилия для ее экономического процветания. Он молится за тех, кто враждует, на чью сторону

возложена ответственность за будущее ислама, просит их благополучия у Всевышнего Аллаха. Как-то исламский мудрец и праведник аль-Фудайль ибн Ияд из числа праведных предшественников (салиф) сказал: «Если мне будет непозволена возможность прочесть молитву, которую Аллах несомненно примет, тогда бы я помолился за нашего султана, попросил для него благополучия». Когда окружили спросили о причине этого, он ответил: «Если я помолюсь за себя, то моя молитва не принесет никому пользы кроме меня самого. Если я помолюсь за нашего султана, и на него падет милость Аллаха, то многие наши, народы удостоятся милосердия».

В религии нет места насилию и межконфессиональной войне. Разжигание вражды противоречит канонам Ислама. Ислам – религия дружбы, единства и понимания. Поэтому мусульманине нашей страны должны объединиться против тех, кто использует Коран и Священную Сунну в политических целях и под разными предлогами старается разлепить и противопоставить народы друг другу. Они должны призывать заблудших к единению, миру и спокойствию на истинном пути Аллаха.

Когда посланник Всевышнего, Пророк Мухаммад (с.а.в.) в год хиджры переселился в Медину, то, достигнув местности Хазра, он остановил верблюда, другим грустным взором смотрел на Мекку, где когда-то появились на свет, и затем промолвил: «Выпалха, ты самая красивая и любимая обитель на земле. Для меня не существует места лучше тебя. Если бы не тьмоты судьбы, я бы ни на что не уходил от тебя».

Как-то, посмотрев на гору Ухуд, Пророк Мухаммад (с.а.в.) произнес следующие слова:

عَلَىٰ الْجَبَلِ مَقَرٌّ وَبِعَبَاةِ الْوَادِي نَارٌ

«На горах любовь Ухуд, и Ухуд любовь нас» (Бихари «Алджама», 71, Абисин «Хадис», 504). Это свидетельствует о бесконечной любви нашего Пророка (с.а.в.) к родной земле, какою ее горе, камню...

В одном из хадисов сказано: «Два глаза не стоят в аяском пламени: один, которые рыдали насение, расканиваясь в грехах, другие, которые не смыкались, защищая Родину, охраняя ее границы». Это значит, что к бескрайним просторам нашей прекрасной Отчизны, следует относиться как к Великому Замочу и Завету предков, переданных нам, потомкам, на хранение.

Родина – это земля, где покоится прах предков, что подталкивает особую долг на потомков. Для того чтобы любить свою Родину, человек должен хорошо знать родной язык, историю и культуру. Человек, который не ценит свой язык, национальную культуру, постепенно начинает отдаляться от своих корней. Язык – отражение внутреннего, духовного мира человека. Мышление каждого народа отражается в его языке. Если это так, то сохранение языковой среды – один из путей сохранения нации. Ислам не запрещает какой-либо нашей сохранять свой язык, проявлять уважение к нему. Важно понять: если язык формирует человеческую мысль, то история – сознание и память. История – кладовая огромной мудрости и силы. Материальное и духовное наследие великих побед и горестных поражений, поэмы о подвигах наших предков навсегда останутся в истории. Поэтому Исламская религия призывает к изучению истории, insbesondere из ясе полезных уроков.

Ислам обязывает защищать, как зенину ока, пять вещей: религию (веру), жизнь (душу), разум (интеллект, знания, расуло), честь (совесть, потомство), имущество. Защита Родины входит в эти пять понятий. Человек, поборивший, защитивший эти ценности, считается умиршим за святое дело. Известно, что побывшие во имя Аллаха за правое дело, в Судный день попадают в Рай. В Священном Коране сказано об этом:

وَلَا تَقْرَأُ الْقُرْآنَ فَلْيَسْفُرْ فِي سُبُلِ الْاِرْتِاقِ اَلْحَيٰةِ وَالْمَوْتِ اَلْاٰخِرَةِ

«Не навлекайте покровниками тех, кто пасует во имя Аллаха».

Нарротае, живые вы, но вы не ведаете замоч» (сура «Бакара», 154 аят).

Потому, тех, кто рисковал жизнью ради защиты Родины, светлого будущего

наши, мы причисляем к побывшим во имя Аллаха, и будем молиться, чтобы их души попали в рай. А тех, кто намеревался стать шайхом-смертником якобы во имя Аллаха, воруя бомбу среди мирных людей, мы не приветствуем и осуждаем. В Священном Коране говорится:

مَنْ اَرَادَ اَنْ يَمُوتَ بِعَرَضٍ اَوْ يَمُوتَ فِي الْاَرْضِ فَكَلِمَاتُ اَللّٰهِ حَسْبَا وَرَبِّ اَلْاَرْضِ كَلِمَاتُ اَللّٰهِ حَسْبَا وَرَبِّ اَلْاَرْضِ كَلِمَاتُ اَللّٰهِ حَسْبَا وَرَبِّ اَلْاَرْضِ كَلِمَاتُ اَللّٰهِ حَسْبَا وَرَبِّ اَلْاَرْضِ كَلِمَاتُ اَللّٰهِ حَسْبَا

«Убийство одного невинного человека равносильно убийству всего

человечества» (сура «Миддл», 32 аят). Поэтому мусульмане всегда на стороне мирной жизни, дружного существования. В первые годы утверждения Ислама мусульмане жили в мире и согласии с соседними иудейскими и христианскими общинами. Во 2-й и 25-й статьях «Мединского соглашения» – первой конституции, которая является своего рода декларацией прав человека, для иудеев освещались вопросы свободы вероисповедания.

В эпоху халифатов также не оказывалось никакого давления на представителей других религий, которых приютити мусульмане, напротив – их права, как правило, всегда были защищены. В связи с этим справедливость и религиозная терпимость мусульман были высоко оценены, и многие представители других культур (например, ученый иудеев ‘Абулдах ибн Салим) приняли Ислам.

Любовь к Родине означает любовь к народу, месту проживания, ко всем ценностям, с которыми они связаны. Да, мусульманину не дано право выбора родной земли, но он в ответе за нее. Свою судьбу он должен представлять вместе с землей, на которой родился, должен считать себя ответственным за ее развитие, духовное процветание. Существуют моменты, когда уважение к Родине переплетается с уставками веры. Наша Родина полна бесценных даров Аллаха. Иметь Родину означает благодарение Аллахом своего раба. Поэтому любить Родину, но причиняя благорасположенности Аллаха, означает – умножить благодарность, усилить веру.

нашего времени руководству. Это одно из необходимых условий для сохранения принципов общности, но неизбежно насилие и беспорядок.

Пророк (с.а.с.) в своих наставлениях говорит:

وحسبني — رضي الله عنه — قال: قال رسول الله (ص): لا تنفقوا ثمنكم حتى يحسبكم الله منكم، ولا تنفقوا ثمنكم حتى يحسبكم الله منكم، ولا تنفقوا ثمنكم حتى يحسبكم الله منكم.

«Судите свое правительство и повидайтесь ему, даже если утвердит над вами эфипского раба, чья голова подобна котамине». Но в Коране сказано:

والفلق الذي من الله

«Сурта — великий дух, нежелает убийства человека» (сура «Бакара», 191 аят).

Пресекать смуту и раздор в обществе — тоже обязанность мусульманина. Коран и Хадисы нам всегда предписывают это. Отказ от радикальных, неразумных действий ради спокойствия и благополучия общества — это проявление высшего принципа Веры.

Главная особенность Ислама в предписании послушания правителю:

يا أيها الذين آمنوا اطعوا الله واطعوا الرسول وأولي الأمر منكم

«О, уверовавшие! Койтесь Аллаху и чтите Посланника его (с.а.с.), повидайтесь объединенным правам (камагит) среди вас» (сура «Ниса», 59 аят).

Следовательно, сохранение мира и благополучия в стране, защита духовности — долг каждого из нас. Поэтому соблюдение государственного законодательства, также как и уважение законов в мечети — необходимое условие для торжества справедливости и гармонии в обществе. При возникновении споров в решении какого-либо житейского вопроса, надо, чтобы каждый не стремился вать верх над другим, а ставил во главу закон или обращался к местному представителю духовного управления — муфтию, имаму. Таков принцип организованности и единства мусульман нашей страны.

Ислам также предписывает устанавливать уважительные общественные отношения с представителями других конфессий. В Коране сказано:

ولا تجادلوا أهل الكتاب الا بقدر ما ينبغي ولا تقولوا لهم

«Если встретитесь с поличнику с представителями Писания, то ведите ее наилучшим образом» (сура «Анкабут», 46 аят). Значит, если наша любовь к своей Родине чиста и открыта, то мы не должны нарушать спокойную жизнь и мирный труд народа, и пресекать любые попытки для их нарушения.

Единство, единодушие и благожелание мусульман, безусловно, дар Всемогшего. Если бы Алях не одарил людей высокими чувствами, то люди не смогли бы объединиться не только в гражданское общество, но и не сохранили бы даже родственных отношений. И единство между людьми укрепляется многими молитвами и стараниями.

Сегодня некоторые радикальные группы приливают дьявольские усилия для того, чтобы ослабить единодушие и родство людей. Ссорить людей друг с другом — любимое занятие дьявола. Если родители и дети, родные братья и сестры, родственники, соседи, жители деревни и города будут утверждать настоящие ценности, здоровый образ жизни, социальный труд, лучшие человеческие качества, укреплять в себе единство интересов и чувство патриотизма, то тогда такой стране не будет равной в мире, тогда она будет процветать.

Любовь к Родине проявляется в в глубоком уважении к Вере предков. В священных Коране сказано:

يا أيها الذين آمنوا انصروا الله وانصروا رسوله

«Если вы можете Вере, истинной Аляху, то и Он поможет вам» (сура «Мухаммад», 7 аят). В таком случае настало время понять, что утверждение Ислама традиционного тонка (канаритского махакаб) в нашей стране — обязанность не только священнослужителей, но

ДИЯ ЗАМЕТОК